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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
Am Dienstag den 8. Juni 2021 um 19:30 Uhr findet in der Augst-
berghalle Steinhilben (Albstraße 5, 72818 Trochtelfingen-Stein-
hilben) eine öffentliche Gemeinderatssitzung statt. Hierzu laden 
wir die Bevölkerung recht herzlich ein.  
Tagesordnung:  
1. Bekanntgaben   
2. Beratung und Beschlussfassung über die Gebühren für die 

Halbtagesplätze im Kindergarten für die Jahre 2021/2022 und 
2022/2023  

3. Beratung und Beschlussfassung über eine Stelen Erweiterung 
auf dem Friedhof in Trochtelfingen  

4. Beratung und Beschlussfassung über die neuen Friedhofs-
gebühren  

5. Beratung und Beschlussfassung über eine Änderung des Be-
bauungsplanes Seite in Mägerkingen  

6. Beratung und Beschlussfassung über die Anmietung eines 
WC-Containers für den Lauchertsee  

7. Baugesuche  
8. Verschiedenes, Wünsche, Anträge  
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine nicht- 
öffentliche Sitzung statt! 
 

Weiterhin sinkende Inzidenz im Landkreis Reutlingen - 
neue Öffnungsschritte für den Einzelhandel 

Nach Angaben des Landesgesundheitsamtes lag die sogenannte 
Sieben-Tage-Inzidenz am vergangenen Sonntag bei 43,0, und 
damit am fünften Tag nacheinander unter dem Wert von 50.  Laut 
Corona-Verordnung sind damit weitere Öffnungen für den Ein-
zelhandel verbunden. 
Allerdings ist denkbar, dass die Inzidenzen wegen eines vermin-
derten Testgeschehens an Pfingsten etwas niedriger ausgefallen 
sind. 
Mittlerweile sind alle Bundesländer in Deutschland unter den po-
litisch bedeutsamen Inzidenz-Wert von 50 gerutscht. In Baden-
Württemberg unterschreiten 28 der 44 Regionen nach aktuellem 
Stand die 50er-Inzidenzschwelle. Der Rückgang wird von Exper-
ten unter anderem mit Immunschutz durch Impfungen und durch-
gemachte Infektionen, wärmeren Temperaturen und mehr 
Schnelltests bei Schule, Arbeit und Freizeit in Verbindung ge-
bracht.  
Allerdings ist nicht auszuschließen, dass andere Virus-Varianten 
die Situation auch in Baden-Württemberg nochmal auf höhere 
Werte hin beeinflussen können.  
Am Sonntag starben in Baden-Württemberg neun weitere Men-
schen im Zusammenhang mit dem Corona-Virus; die Zahl der 
Toten stieg damit auf 9.949. Als genesen gelten 464.950 Men-
schen (plus 1.635). Nach Angaben des Robert Koch-Instituts von 
Samstag wurden inzwischen 41,4 Prozent der Menschen in 
Baden-Württemberg mindestens einmal geimpft. Als vollständig 
geimpft gelten 16,8 Prozent (Stand: 8:00 Uhr). 
Seit 22. Mai 2021 gelten die Maßnahmen der 1. Öffnungsstufe 

im Landkreis Reutlingen, die weiter gehende Öffnung nach der 
2. Stufe steht für das Ende der ersten Juniwoche in Aussicht. Ent-
scheidend bleibt die Veröffentlichung des Landratsamtes zur Be-
kanntgabe. Erst nach der Bekanntgabe sind weitere Lockerungen 
für Gastronomie, Tourismus und Kultur erlaubt.  
Voraussetzung für den Zutritt zu vielen Bereichen bleibt - zumin-
dest bis zum Ende dieser Woche - ein negativer Schnelltest, ein 
Genesenen- oder Impfnachweis. Diese Zugangsgangs-Geneh-
migung bürgert sich aktuell als 3G-Kontrolle ein: Getestet-
Geimpft-Genesen. Wer einen der Punkte dokumentiert bei sich 
trägt, kann in einzelnen Fällen Privilegien genießen, etwa bevor-
zugten Zutritt im Einzelhandel oder den Grenzübertritt nach Italien.   
Die landesweit geltende Ausgangssperre von 22 bis 5 Uhr bleibt 
aufgehoben. 
Die Inzidenz im Landkreis Reutlingen lag am Sonntag, 30. Mai 
2021 gemäß RKI-Erfassung (Robert-Koch-Institut) bei 42,9 und 
damit am fünften Tag in Folge unter dem Schwellenwert 50. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Seit Montag, 31. Mai 2021 gelten somit weitere Lockerungen 
gem. § 21 Abs. 5 CoronaVO, insbesondere für die Kontaktbe-
schränkungen, kulturelle Einrichtungen und den Einzelhandel.  
Die Unterschreitung des 50er-Limits wirkt sich noch nicht auf die 
weiteren Öffnungsstufen aus. Diese müssen weiterhin bei sin-
kender Inzidenz im 14 Tage-Rhythmus durchlaufen werden. Der 
Landkreis bleibt somit vorerst in Öffnungsstufe 1.   
Sollte die sinkende Tendenz anhalten, kann die Öffnungsstufe 2 
frühestens für den 05. Juni 2021 aktiviert werden. Das Landrats-
amt wird in diesem Fall wieder eine entsprechende Bekanntma-
chung veröffentlichen und über die dann geltende Lage 
informieren. 
 
Die möglichen Erweiterungen für die Tage nach dem  
5. Juni 2021:  
• Lockerungen der Kontaktbeschränkungen: maximal zehn Per-

sonen aus drei Haushalten zulässig; Kinder der jeweiligen 
Haushalte bis einschließlich 13 Jahre sowie Geimpfte und Ge-
nesene mit entsprechendem Nachweis zählen nicht mit.  

• Öffnung kultureller Einrichtungen: der Betrieb von Bibliotheken, 
Archiven, Museen, Galerien, zoologischen und botanischen 

Die Entwicklung der Werte im Landkreis Reutlingen 
aus der letzten Woche 

 
• 30.05.2021,         42,9 
• 29.05.2021,         41,5 
• 28.05.2021,         35,9 
• 27.05.2021,         48,4 
• 26.052021,          49,8 
• 25.05.2021,         63,8 
• 24.05.2021,         70,7 
Es fällt auf, dass die Inzidenzwerte errechnet über die Neu-
Infizierten pro 100.000 Einwohner seit einer Woche stetig 
weiter sinken. Die weitere Planung - speziell für die Ur-
laubszeit - hängt von der Fortsetzung dieser Tendenz ab. 
Bleiben die Werte für 14 Tage in Folge stabil unter 50, kom-
men weitere Lockerungen zum Tragen.



Gärten sowie Gedenkstätten ist abweichend von § 15 Absatz 1 
Nummern 2, 3 und 7 allgemein gestattet.  

• Der gesamte Einzelhandel sowie Märkte dürfen öffnen.  
• Es ist keine Terminbuchung im Einzelhandel mehr erforderlich.  
• Die Datenerhebung ist nicht mehr erforderlich.  
• Kein negativer Schnelltest / Impfdokumentation / Nachweis über 

Genesung mehr erforderlich.  
• Das Verbot von Rabattaktionen bleibt bestehen.  
• Die Maskenpflicht bleibt bestehen.  
• Die maximale Anzahl an Kunden in geschlossenen Räume wird 

gelockert. Hier exisitieren verschiedene Regelungen für die ein-
zelnen Handelsorganisationen, die in der Corona-Verordnung 
des Landes  § 16 Abs. 2 CoronaVO genannt sind. 

 
Schnelltests in Trochtelfingen weiterhin dreimal pro Woche 
Das Rote Kreuz Mägerkingen-Hausen führt seit 31. Mai dreimal 
pro Woche Gratis-Schnelltests in der Werdenberg-Halle in Troch-
telfingen durch. Getestet wird montags ab 19.00 bis 20.30, mitt-
wochs von 18.30 bis 20.00 und samstags von 10.00 bis 12.00. 
Diese Schnelltests sind  immer noch das beste Hilfsmittel, das 
allen zur Verfügung steht, solange sie auf ihre Impftermine noch 
etwas warten müssen.   
Auch vor Fernreisen wird ein dokumentierter Schnelltest immer 
wichtiger, gilt er doch bei vielen Grenzüberschreitungen - etwa 
zur Einreise nach Italien - als notwendiger Nachweis zur Einreise-
Erlaubnis. 
 
Hilfe für die Impfplanung von der Gemeinde 
Für alle diejenigen Bürger, die speziell zu den Internet-geführ-
ten Anmeldungs-Formalitäten im Impfzentrum Hilfe gebrauchen 
können, bietet die Gemeindeverwaltung Trochtelfingen weiter-
hin fachgerechte Unterstützung über das Bürgerbüro in der Markt-
straße. Wer sich hier mit Personalausweis und Gesundheitskarte 
vorstellt, kann Unterstützung bei der Meldeprozedur zur Impfung 
in einem der Impfzentren im Umkreis erhalten.  
Zu Impfungen beim Facharzt melden Sie sich bitte direkt über 
die Rezeption der betreffenden Arztpraxis. Die Trochtelfinger Arzt-
praxen verweisen darauf, dass ständig wiederholte Anfragen nicht 
hilfreich sind, die gegenwärtige Flut an Kontakten seitens der Pa-
tientenschaft zu bewältigen. Ärzte, Assistenten und Helfer arbei-
ten mit Hochdruck an einer zügigen Abwicklung.  Manche Ärzte 
unterbrechen ihren Urlaub, um die Impftermine ihrer Patienten 
nach der Zuteilung der Impfdosen pünktlich auszuführen.   
Allein die Tatsache, dass im Landkreis Reutlingen praktisch alle 
neuen Infektionsfälle als neue Mutation der britischen Virus-Vari-
ante gemeldet werden, öffnet die Augen dafür, dass die Pandemie 
und ihre Ausbreitung weiterhin höchsten Respekt verdienen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
Trochtelfingen zeigt weiter eine fallende Tendenz, was die Ver-
breitung des Corona-Virus angeht. Lohn ist die zunehmende Öff-
nung in mehreren Bereichen des öffentlichen Lebens, allen voran 
die aktuell teil-offene Gastronomie.  
 
Wir verweisen in diesem Zusammenhang auf die steigende Be-
deutung der Testnachweise für weite Bereiche des Alltags. Das 
Rote Kreuz in Trochtelfingen testet weiter montags, mittwochs 
und samstags, zusätzlich die Schloss-Apotheke dienstags gegen 
Abend.   
 
Wir wünschen allen unseren Bürgern in allen Teilgemein-
den  einen  besinnlichen  und möglichst sommerlichen   
Juni,  viel Glück beim Umgang mit  den  Testergebnissen   
und  natürlich  auf der Jagd nach weiteren  Impfterminen.   
Bleibt gesund und habt Freude am Leben.  

Neue Modellprojekte in Baden-Württemberg 
 
Um weitere Öffnungsschritte in Baden-Württemberg abzusi-
chern, soll es im Land insgesamt 19 Modellprojekte in den 
Bereichen Kultur, Jugend, Tourismus, Freizeit und Sport 
geben. Die Durchführung der Projekte wird wissenschaftlich 
eng begleitet. 
Das Sozialministerium und die Kommunalen Landesverbände 
geben vorläufig grünes Licht für insgesamt 19 Modellprojekte aus 
verschiedenen gesellschaftlichen Bereichen, um weitere Öff-
nungsschritte in Baden-Württemberg abzusichern. Die Vorhaben 
umfassen insbesondere die Bereiche Tourismus, Kultur, Kinder- 
und Jugendarbeit sowie den Sport. Die ausgewählten Projekte 
wurden von den örtlichen Gesundheitsämtern vorab geprüft, von 
dort erfolgt dann auch die offizielle Zulassung. Die Durchführung 
der Projekte wird wissenschaftlich eng begleitet.  
Flotte Umsetzung und wissenschaftliche Begleitung 
„Auch in Baden-Württemberg sinkt die Inzidenz und das Infekti-
onsgeschehen nimmt ab. Deshalb sind weitere Modellprojekte 
möglich“, sagte Gesundheitsminister Manne Lucha am Samstag, 
29. Mai, in Stuttgart. „Die Auswahl ist uns nicht leichtgefallen, und 
ich bitte auch all jene um Verständnis, die mit ihren Vorhaben 
nicht zum Zug gekommen sind. Zentrale Kriterien waren neben 
einer engen wissenschaftlichen Begleitung auch eine zeitnahe 
Umsetzung, sodass die Erkenntnisse möglichst schnell vorliegen 
und am Ende alle Branchen davon profitieren.“ 
Gemeinsam mit den Kommunalen Landesverbänden hatte das 
Sozialministerium einen Aufruf gestartet und bis zum 20. Mai 
2021 um Vorschläge für entsprechende Modellprojekte gebeten. 
Insgesamt 83 Anträge sind eingegangen, davon 39 im Bereich 
Kultur. „Der Anteil von gut 50 Prozent aus dem Kulturbereich 
zeigt, wie dringend gerade diese Branche Öffnungsperspektiven 
braucht. Dies haben wir bei unserer Projektauswahl ebenfalls be-
rücksichtigt“, so Minister Lucha. 
Kriterien für die Auswahl waren neben der wissenschaftlichen Be-
gleitung auch die Übertragbarkeit der Projekte auf den jeweiligen 
Lebens- und Branchenbereich, die Qualität von Test- und Hygie-
nekonzepten sowie die digitale Kontaktpersonen-Nachverfolgung 
plus eine zeitnahe Durchführung. Grundvoraussetzung für alle 
Modellprojekte ist auch weiterhin, dass die 7-Tages-Inzidenz im 
jeweiligen Stadt- oder Landkreis stabil unter 100 liegt und die 
Bundesnotbremse nicht in Kraft ist.  
 
Modellprojekte in zwei Kategorien 
In dem gemeinsamen Auswahlverfahren von Sozialministerium 
und Kommunalen Landesverbänden wurden die ausgewählten 
Modellprojekte zwei Kategorien zugeordnet:  
• Modellvorhaben, die bei entsprechenden Voraussetzungen ggf. 

nach ca. 2 Wochen in landesweite Öffnungen übertragen wer-
den können (Kategorie 1)  

• Modellvorhaben, die bei entsprechenden Voraussetzungen ggf. 
nach ca. 4 oder mehr Wochen in landesweite Öffnungen über-
tragen werden können (Kategorie 2) 

 
Corona-Verordnung soll angepasst werden 
Die aktuell sehr positive Inzidenzentwicklung habe es dabei er-
möglicht, mit dem Land Einvernehmen darüber zu erzielen, dass 
Stadt- und Landkreise mit einer stabilen 7-Tages-Inzidenz unter 
50 rasch zusätzliche Öffnungsperspektiven erhalten sollen. Ins-
besondere soll die Corona-Verordnung – vorbehaltlich der Zu-
stimmung der Ressorts – bereits zum 7. Juni 2021 dahingehend 
angepasst werden, dass die betreffenden Stadt- und Landkreise 
unmittelbar in die Öffnungsstufe 3 einsteigen können, ohne die 
vorhergehenden Öffnungsstufen durchlaufen zu müssen. Diese 
generelle Öffnungsperspektive biete zahlreichen eingereichten 
Modellvorhaben die Möglichkeit der regulären Umsetzung im 
Rahmen der Corona-Verordnung. 
Die Verantwortlichen der ausgewählten Projekte sind nun aufge-
fordert, nach zwei bzw. vier Wochen einen Zwischenbericht vor-
zulegen. Auf dieser Basis wird das Sozialministerium dann 
kurzfristig über weitere Schritte entscheiden. 
 
Öffnungsperspektive für Freizeitparks 
Im Zusammenhang mit einem ersten Modellprojekt des Europa-
parks in Rust (gestartet am 21. Mai 2021) sollen schon in den 
kommenden Tagen erste wissenschaftliche Erkenntnisse vorlie-
gen. Damit wird den Freizeitparks im gesamten Land eine zeit-
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Corona-Fallzahlen für die Stadt Trochtelfingen 
 
Bestätigte Infektionsfälle 320 (+2*) aktiv: 4 (+/-0)  
Verstorbene**       8 (+/-0) 
Genesene*** 308 (+2*) 
* Änderung vom 30. 5. 2021 gegenüber 23. 5. 2021. 
** verstorben mit und an SARS-CoV-2; Stand 30.05. 2021  
*** Schätzwert (Stand 30. 5. 2021) Quellen: LGA BW und 

LRA RT



nahe Öffnung Anfang Juni 2021 in Aussicht gestellt. Dieses Vor-
gehen soll letztlich auch als Vorbild für die Bewertung der übri-
gen, jetzt ausgewählten Modellvorhaben dienen. Bereits frühzeitig 
starten konnte beispielsweise auch ein Jugendprojekt aus dem 
Landkreis Emmendingen, das über Pfingsten Erkenntnisse für Ju-
gendfreizeiten für die anstehenden Sommerferien liefern soll. 
Außerdem wurden sogenannte Selbstläufer-Vorhaben identifi-
ziert. Bei diesen wird davon ausgegangen, dass sie perspekti-
visch aufgrund des zu erwartenden abnehmenden Infektions- 
geschehens und der damit einhergehenden Öffnungsschritte oh-
nehin durchgeführt werden können und nicht als Modell erprobt 
werden müssen. Sicherheitshalber wurden aber auch für diese 
Vorhaben bereits Vorratsbeschlüsse gefasst.   
 
Sozialministerium und Kommunale Landesverbänden haben ge-
meinsam ein Konsenspapier zur Einordnung der Modellvorhaben 
und zur Erläuterung der weiteren Schritte erstellt: 
 

Die Modellprojekte im Einzelnen: 
Landkreis / Inhalt  Antragsteller 
Stadtkreis  
Breisgau-Hoch- (Blas-)Musikproben Bund Deutscher 
schwarzwald und -konzerte Blasmusikverbände 

e.V. 

Ortenaukreis (Blas-)Musikproben Stadt Achern 
und -konzerte  

Landkreis Karlsruhe (Blas-)Musikproben  
und -konzerte Stadt Ettlingen 

Sigmaringen Tourismus Stadt Mengen,  
Stadt Sigmaringen,  
Stadt Bad Saulgau,  
Stadt Pfullendorf 
Breisgau-Hoch- 
schwarzwald /  

Lörrach / Waldshut Tourismus Hochschwarzwald 
Tourismus 

Calw Tourismus Stadt Bad Wildbad 

Rastatt Freiluft-Theater Gemeinde Ötigheim 

Schwäbisch-Hall Freiluft-Theater Freilichtspiele 
Schwäbisch Hall 

Ravensburg Feste Stadt Weingarten 

Alb-Donau-Kreis Indoor Theater- Stadt Ulm 
veranstaltungen  

Stadt Stuttgart Indoor Theater- Staatstheater  
veranstaltungen Stuttgart 

Ortenaukreis Sport Südbadischer  
Fußballverband 

Ostalbkreis Sonstige Lebens- Stiftung Internat.  
bereiche Musikschulakade- 

mie, Kulturzentrum 
Schloss Kapfenburg 

Ludwigburg Kinder- und Stadt Ludwigsburg 

Jugendarbeit  

Ravensburg Öffnung von Stadt Ravensburg 

zwei Clubs  

Mannheim 5 Tanzveran- NEXT Mannheim 
staltungen  

Stadtkreis Freiburg Sitzplatzvergabe, Jazzhaus Freiburg 
freie Sitzplatz/ 
Stehplatz-Wahl  

Konstanz Proben- und Landkreis Konstanz 
Spielbetrieb  
(Theater)  

Tübingen Trainingsbetrieb für Kinder und Dr. Lisa  
Federle Jugendliche (Sport) 

 
Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen! 

Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus.  
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 
Uhr Tel. 07124/48-23  
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen  
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen 
Sie bitte auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend 
zurück.  
Ehrenamtlich- Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu 
Hause 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
Von April bis Oktober 2021 hat die Grüngutsammelstelle zu fol-
genden Zeiten geöffnet: 
Dienstag bis Freitag (mit Ausnahme von Feiertagen) jeweils von 
15:00 Uhr bis 18:00 Uhr und Samstag von 11:00 Uhr bis 18:00 
Uhr. 
Montags ist die Grüngutsammelstelle geschlossen! 
Bitte beachten Sie die Anweisungen des Aufsichtspersonals.  
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Das Corona-Schnelltestzentrum in der Werdenberg-
halle öffnet ab sofort jeweils montags, mittwochs und 

samstags 
Das DRK Mägerkingen-Hausen führt seit dem 31. Mai jeden 
Montag (19.00-20.30), Mittwoch (18.00-19,30) und Samstag 
(10.00 bis 12.00) in der Eberhard-von-Werdenberg Halle in 
Trochtelfingen kostenlose Corona-Schnelltests durch. Eine 
Voranmeldung zum Kurztest ist nicht erforderlich. Am besten 
bringt jeder etwas Zeit und einen eigenen Kugelschreiber 
mit, das spart unnötige Arbeit bei der Desinfektion.    
Der Testablauf ist wie folgt vorgesehen:  
• Am Haupteingang der Halle gibt es Unterlagen zum Aus-

füllen. 
• Die Unterlagen – es geht um einfache Verbindungsdaten 

– füllen Sie am besten im Auto oder am Stehtisch im Hal-
leneingang aus.  

• Anschließend erfolgt der Schnelltest per Abstrich. 
• Nach etwa 15 Minuten ist das Testergebnis schriftlich 

verfügbar. 
• Für die Wartezeit gibt es ein paar Sitzgelegenheiten in 

der Halle.  
• Es gelten die üblichen Corona Abstandsregeln, FFP2/OP 

Masken obligatorisch. 
• Bei einem positiven Testergebnis beraten die DRK-Mit-

arbeiter zur Abfolge der weiteren logischen Schritte wie 
Quarantäne und PCR-Test. 

• Das Rote Kreuz bittet, dass nur symptomfreie Kandida-
ten zum Test kommen.  

• Wer Symptome hat oder direkte Kontaktperson ist, sollte 
direkt einen PCR Test buchen. Den gibt es beim Haus-
arzt oder in der offiziellen Teststelle in Reutlingen. Das 
Testzentrum ist Montag, Mittwoch, Freitag und Samstag 
von 14 bis 17 Uhr geöffnet. Diese Testtermine müssen 
vorher vereinbart werden: Buchung unter www.corona-
testzentrum-reutlingen.de, Termine sind in der Regel in-
nerhalb von 24 Stunden verfügbar. Wer Symptome auf-
weist, hält sich bis dahin sinnvollerweise in Quarantäne.  

 
Die Unkosten für das laufende Testverfahren in Trochtelfin-
gen stammen als Spende vom DRK Mägerkingen-Hausen 
und der Stadtverwaltung Trochtelfingen. 

Weitere Bekanntmachungen



Mögliche Flurbereinigung Pfronstetten 
Informationsveranstaltung des Kreisamts für Landentwick-
lung und Vermessung Reutlingen 
Bereits im Jahr 2011 wurden in Pfronstetten Informationsveran-
staltungen zu einer Flurbereinigung auf der Gemarkung Pfrons-
tetten durchgeführt. Aus Kapazitätsgründen der Flurbereinigungs- 
verwaltung konnte das geplante Verfahren nicht angeordnet  
werden.  
Coronabedingt laden wir zu einer neuen Online-Informations-
veranstaltung am  
Montag, 14.06.2021 um 19.30 Uhr  
alle interessierten Bürger*innen, insbesondere die Grundstücks-
eigentümer*innen und Bewirtschafter*innen der Gemarkung 
Pfronstetten, recht herzlich ein.  
Den Zugangslink finden Sie auf der Startseite der Homepage der 
Gemeinde Pfronstetten: www.pfronstetten.de unter „Schnelle Links“.  
Folgende Themen möchten wir Ihnen vorstellen: 
Anlass der Informationsveranstaltung, örtliche Gegebenheiten, 
Lösungsansätze der Flurneuordnung, Kosten / Finanzierung / 
Landabzug, weiterer Ablauf.  
Anschließend stehen wir für Ihre Fragen gerne zur Verfügung.  
Weiter finden Sie auf der Homepage der Gemeinde Pfronstetten 
die Beantwortung häufig gestellter Fragen (FAQ) und einen Ent-
wurf der Gebietsübersichtskarte des geplanten Flurbereini-
gungsverfahrens.  
gez. Christian Kutterer 
-Leitender Fachbeamter- 
 
 
 
 

ASYLCAFE TROCHTELFINGEN 
Das Asylcafé ist bis auf Weiteres geschlossen. 
         

HANDARBEITSTREFF  
„PATCHWORLD“ TROCHTELFINGEN 

Der Handarbeitstreff ist bis auf Weiteres geschlossen. 
Kontakt: Frau Niedermeier 07124-604 
 

Diakonieverband Reutlingen  
Anlaufstelle für Flüchtlinge im Büro Rat & Tat 
Im Projekt Rat & Tat, des Diakonieverbandes ist auch eine Bera-
tungsstelle für Geflüchtete integriert. Hier bekommen Geflüchtete 
und Asylbewerber Beratung, Information und Unterstützung, um 
sich besser in Deutschland zurechtzufinden. In der Regel findet 

immer donnerstags von 10:00 bis 11:00 Uhr eine Sprechstunde in 
der Bücherei in der Marktstraße 23 in Trochtelfingen statt. Ihre 
Ansprechpartnerin ist Dorothea Durben-Brabender. Ein Termin 
kann vereinbart werden unter 01525 6186255 oder per Mail: do-
rothea.durben-brabender@kirche-reutlingen.de. 
 
 
 
 
Der öffentliche Badebetrieb ist bis auf Weiteres eingestellt. 
 
 
 
 
Die Auslage im Erdgeschoss 
ist Büchern mit humorvollem Inhalt gewidmet. 
Das alles wird beschirmt mit einem Spruch von 
Erich Kästner: „Der Humor ist der Regenschirm der Weisen“.  
Übrigens: Wir haben heute (4. 6.) und morgen geöffnet.  
Öffnungszeiten:     Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

    Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
    Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Projekt Rat & Tat Trochtelfingen – Westalb 
In der Regel ist das Büro mittwochs besetzt, die Sprechzeiten an 
diesem Tag sind von 10:00 – 12:00 Uhr und von 14:00 – 16:00 
Uhr. Ihre Ansprechpartnerin ist die Sozialpädagogin Christine 
Kuhnle. Ein Termin kann vereinbart werden unter 0174 9960852 
oder per Mail: christine.kuhnle@diakonie-reutlingen.de.  
Die Beratungsstelle finden Sie in der Bücherei, Marktstraße 23, 
Trochtelfingen. 
 
 
 

Herzlichen Glückwunsch 
Frau Estra Gudevici am 06.06. zum 85. Geburtstag 
Frau Aloisia Akcagümüs am 07.06. zum 85. Geburtstag 
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Wichtig: Wir bitten die Bevölkerung die Baumschnitte und 
das Grüngut säuberlich zu trennen und frei von jeglichem 
Hausmüll abzuliefern. Vielen Dank! 

Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee
Abfalltipp der Woche 
Die Biotonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 07.06.2021 in Haid und Wilsingen 
Dienstag, 08.06.2021 in Hausen, Mägerkingen und Steinhil-
ben 
Mittwoch, 09.06.2021 in Trochtelfingen  
Die Restmülltonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 07.06.2021 in Haid und Wilsingen 
Dienstag, 08.06.2021 in Hausen, Mägerkingen und Steinhil-
ben 
Mittwoch, 09.06.2021 in Trochtelfingen  
Der Gelbe Sack wird wie folgt geholt:  
Freitag, 11.06.2021 in Trochtelfingen und Haid

Flurbereinigung

Asylkreis

Öffentlicher Badebetrieb

Öffentliche Bücherei

Soziales

Nachbarschaftshilfe 
Sie möchten sich ganz unverbindlich über 
die Nachbarschaftshilfe informieren? 
Egal, ob Sie Hilfe brauchen oder in unse-
rem Team mitarbeiten möchten; dann mel-
den Sie sich telefonisch bei mir. Sollte ich 

nicht persönlich erreichbar sein, dürfen Sie gerne auf mei-
nen Anrufbeantworter sprechen, ich rufe Sie dann umgehend 
zurück. - G. Rist Tel. 1557 
 

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Geburtstage

Werbung im Amtsblatt – informativ und preiswert 

Anzeigenschluss Dienstag 15.00 Uhr



Öffentliche Ortschaftsratssitzung 
 
Am Montag, 07. Juni 2021 um 20:00 Uhr findet in der 
 Festhalle Mägerkingen 
 eine öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt.  
Hierzu laden wir die Bevölkerung herzlich ein.  
Tagesordnung: 
1. Mitteilungen 
2. Baugesuche 
3. Verschiedenes  
Eine nicht öffentliche Sitzung schließt sich an.   
Bereits um 19:00 Uhr trifft sich der Ortschaftsrat zu einem Orts-
termin auf den Friedhof in der Talstraße.   
Auch dieses Mal findet die Sitzung wieder in der Festhalle statt, 
damit die derzeit noch gültigen Hygiene- und Abstandsregelun-
gen eingehalten werden können. 

Ernst Zaia, Ortsvorsteher 
 
 
 
 
 
Fundsachen 
verschiedene Arm- und Halsketten vergoldet, gefunden bei der 
Garage in der Oberstetter Straße beim „Schwarzen Brett“  
Erreichbarkeit der Ortschaftsverwaltung Steinhilben 
Rufnummer 07124/739 
E-Mail: ov.steinhilben@stadt-trochtelfingen.de 
Montag 17.00 – 20.00 Uhr 
Mittwoch  8.30 – 12.00 Uhr 
Freitag   8.30 – 12.00 Uhr  
Erreichbarkeit Herr Ortsvorsteher Ott 
Montag 18.30 – 20.00 Uhr 
Freitag   9.00 – 11.00 Uhr  

Alwin Ott, Ortsvorsteher  
 
 
 
 

Freiwillige Feuerwehr Trochtelfingen 
Abteilung Steinhilben 

Am Freitag, den 04. Juni 2021 findet um 20.00 Uhr eine Übung 
mit entsprechendem Hygienekonzept für die Gruppe 1 statt. 
Ich bitte um pünktliches Erscheinen. 

Lutz Marquardt, Abteilungskommandant 
 
 
 
 
 

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. 

Ortsvorsteher Ziegler 
 
 
 
 
 
 

Sozialverband VdK Trochtelfingen 
www.ov-trochtelfingen.de 

Der Juni ist da 
Der Juni ist da, Regen geht, Sonnenschein ist zu erhoffen, und wenn kein 
kalter Wind mehr weht, steh´n Schönwettertüren offen. 
   Kalendarisch steht geschrieben, im Juni ist der Sommer da, Wochen 
die wir innig lieben, stets wolkenlos und sonnenklar. 
   Die Blumen zeigen ihre Pracht, grün leuchten Sträucher und Bäume, 
und sternenklar ist jede Nacht, wie im Märchenland, nur Träume. 
   Hinzu kommt noch der laue Wind, der dem Junimonat treu ist, doch 
schade ist, so wie ich find, dass man all dies – zu schnell vergisst.        

Gedicht von Horst Rehmann 
 
Eigener YouTube-Kanal des VdK Baden-Württemberg 
„VdK gibt dir Recht!“ heißt die YouTube-Serie, die der Sozialverband VdK 

Baden-Württemberg unlängst gestartet hat. Dort werden Themen aufge-
griffen, die in der VdK-Sozialrechtsberatung oft zur Sprache kommen. In 
dieser YouTube-Serie erläutert der Sozialrechtsexperte Ronny Hübsch 
im Rahmen von Kurzvideos den rechtlichen Hintergrund anhand eines 
konkreten Beispiels aus der Praxis. Und er gibt gute Einblicke in die oft 
komplexe Sachlage. Hübsch gehört zu den zwischenzeitlich 58 VdK-Ju-
ristinnen und -Juristen, die in den 35 hauptamtlich besetzten VdK-Bera-
tungsstellen im Südwesten Hilfesuchenden bei sozialrechtlichen Streit-
fällen zur Seite stehen. Veröffentlicht werden die YouTube-Beiträge 
sowohl auf der Homepage des Landesverbands unter www.vdk-ba-
wue.de als auch auf dem YouTube-Kanal des VdK Baden-Württemberg 
(https://www.youtube.com / Kanal: „Sozialverband VdK Baden-Württem-
berg“). Auch ein Abo des Kanals ist möglich. Zu den Top-Themen gehö-
ren unter anderem Schwerbehindertenausweis, Erwerbsminderungs-
rente, Arbeitsunfälle sowie der Kündigungsschutz schwerbehinderter 
Arbeitnehmer.   
Email: ov-trochtelfingen@vdk.de Wolfgang Demmerer 

 
 

Briefmarkensammlerverein Trochtelfingen- 
Gammertingen e.V. 

Ein Auktionator stellte nach Ende seiner erfolgreichen Auktion fest: „Die 
Nachfrage nach wertvoller Philatelie ist ungebrochen hoch. Die Faszina-
tion Philatelie lebt und setzt ihren Höhenflug fort“. 
Nun ja, der Höhenflug spielt sich in finanziellen Dimensionen ab, die ein 
Normalsammler nicht erreichen wird. Aber die Faszination Philatelie kann 
man auch auf den unteren Ebenen sehr wohl verspüren. Denn auch hier 
lassen sich noch Dinge finden, auf die man stolz ist und die nicht jeder hat. 
Zur Faszination gehört aber auch der Einblick in das große Spektrum, 
das über das eigene Sammelgebiet hinausgeht. Besser als im stillen 
Kämmerlein bekommt man den aber in einem Verein bei den Kontakten 
mit anderen Sammlern. Die Philatelie ist ein Hobbybereich, in dem der 
Jugendliche genauso sein Glück findet wie der einfache Arbeiter mit klei-
nem Einkommen  und der Akademiker in Führungsposition. Und die Ge-
schlechterfrage ist bei uns überhaupt keine Frage, alle sind 
gleichberechtigt. 
Gerne überzeugen wir Zweifler durch das Angebot einer kostenlosen 
Schnuppermitgliedschaft bis zum Jahresende. Bei Interesse wenden Sie 
sich an den Schriftführer mit der Mailadresse: henry.walter@t-online.de. 
 

Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Corona Antigen Schnelltest; IM JUNI TESTEN WIR WEITER + 1 zu-
sätzlicher Testtag!! 
Das DRK Mägerkingen-Hausen führt auch im Juni Corona Antigen 
Schnelltests durch. 
Neu ist ein zusätzlicher Testtag! 
Alle Bürgerinnen und Bürger, die sich testen lassen wollen und symp-
tomfrei sind, können dies künftig Montags 19 – 20.30 Uhr;  Mittwochs 
18.30 bis 20 Uhr und Samstags von 10 -12 Uhr in der Eberhard von 
Werdenberg Halle machen. Die Tests sind für Sie kostenlos. 
Da die Tests der Landesreserven aufgebraucht sind und wir die Tests jetzt 
einkaufen müssen, freuen wir uns am Schluss über eine kleine Spende für 
das DRK Mägerkingen-Hausen. 
Zur Vorgehensweise lesen Sie bitte die Info im amtlichen Teil des Amts-
blattes, auf www.drk-maegerkingen-hausen.de oder Sie informieren sich 
unter 0171 8491091. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 
 
Altkleiderabholung kann wieder anlaufen! 
Ab sofort können wir wieder kleinere Mengen an Altkleider bei Ihnen Zu-
hause abholen! 
Wir möchten nochmal dringend darauf hinweisen, bitte verpacken Sie 
die Kleidungsstücke/ Schuhe ausschließlich in die Altkleidersäcke. 
Nehmen Sie KEINE großen blauen Säcke!! Die Säcke sind vom Hand-
ling viel zu schwer, außerdem ist so unser Lager wieder schneller voll und 
wir müssen den Service erneut einstellen! 
Leere Säcke bekommen sie jederzeit und in ausreichender Menge von 
uns geliefert! 
Allerdings müssen wir die Säcke kaufen und bitten Sie, dass die 
Säcke, die sie bei uns anfordern auch gefüllt an uns zurück gehen!  
Haben Sie bitte Verständnis, dass wir KEINE Säcke für Fremdorganisa-
tionen zur Verfügung stellen!  
Wie gewohnt erreichen Sie uns unter 0171 8491091. Danke für Ihre  
Unterstützung.   
Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung 
 

Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 

 
 
 
 
 
 

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen 
 
Donnerstag, 3. Juni - Fronleichnam 

10.00 Uhr Wortgottesfeier als Freiluftgottesdienst zu Fron-
leichnam im Schlossgarten in Trochtelfingen. (Stehle) 
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Stadtteil Mägerkingen

Stadtteil Steinhilben

Feuerwehr

Stadtteil Wilsingen

VEREINSMITTEILUNGEN

KIRCHEN



Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@mariaberg.de 
 
Auf unserer Homepage www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de 
finden Sie kurze Videos aus den Kirchen in Trochtelfingen, Mägerkingen, 
Mariaberg und Gammertingen. Schauen Sie mal rein! 
 
Sonntag, 6. Juni 2021, 1. Sonntag nach Trinitatis | Opfer eigene Ge-
meinde 
9 Uhr Gottesdienst in Hausen a.d.L. (Pfr. Rose) 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
 
Mittwoch, 9. Juni 2021 
15 Uhr Konfirmandenunterricht in Mägerkingen 
16 Uhr Konfirmandenunterricht in Trochtelfingen 
20 Uhr Sitzung des Verbundkirchengemeinderates im Gemeindehaus  
Mägerkingen 
 
Sonntag, 13. Juni 2021, 2. Sonntag nach Trinitatis | Opfer eigene  
Gemeinde 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen 
10 Uhr Gottesdienst in Trochtelfingen mit dem Chorensemble  
(Pfr. Roßbach) 
10.15 Uhr Ökumenischer Gottesdienst im Grünen an der Grillstelle  
„Burrschörrle“ in Harthausen (Pfr. Deißinger & Pastoralreferent Kopp)  
Für alle Gottesdienste gelten die aktuellen Hygieneregeln 
• Mund-Nasen-Bedeckung tragen 
• Mindestabstand einhalten  
• Hände desinfizieren 
• Kein Gemeindegesang 
• Führung von Anwesenheitslisten 
Nur unter Einhaltung der Abstands- und Hygieneregeln ist es möglich 
Gottesdienste zu halten. Darum bitten wir um konsequente Beachtung 
der Vorschriften. Vielen Dank. 
 
Alle Termine auch auf unserer Homepage unter www.gammertingen- 
trochtelfingen-evangelisch.de 
 
 

Ev. Kirchengemeinde Ödenwaldstetten-Pfronstetten 
Sonntag, 06.06.2021 – 1. So. n. Trinitatis  
08.45 Gottesdienst in Pfronstetten 
10.00 Uhr Gottesdienst in O ̈denwaldstetten.  
Je nach Wetterlage im oder hinterm Gemeindehaus 
Pfrin S. Heideker, Orgel: E. Nisch, Opfer: Verein krebskranker Kinder 
Tübingen  
 
Mittwoch, 09.06.2021  
17.00 Uhr Konfirmandenunterricht online  
 
Sonntag, 13.06.2021 – 2. So. Trinitatis  
10.00 Uhr Gottesdienst in O ̈denwaldstetten Pfrin S. Heideker, Orgel:  
E. Nisch, Opfer:  
Pfarramt / Urlaub von Pfrin S. Heideker  
Bis 06.06.2021 ist das Pfarramt nicht besetzt! Die Kasualdienste u ̈ber-
nimmt Pfr. Martin Breitling aus Kohlstetten, Tel.: 07385 740  
 
Wort zur Woche  
Christus spricht zu seinen Jun̈gern: Wer euch hor̈t, der hor̈t mich; und wer 
euch verachtet, der verachtet mich. Lukas 10, 16   
Ev. Pfarramt Ödenwaldstetten, Im Dorf 19, 72531 Hohenstein, Tel. 07387 
382, Fax: 07387 985719, Pfarramt. Oedenwaldstetten-Pfronstetten@elkw.de 
 
 

    Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 
Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de 

Alle Gottesdienste sind per Livestream verfügbar. 
Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen 
 
Mittwoch, 02.06.2021 
20.00 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.  
 
Sonntag, 06.06.2021 
09.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.  
 
Donnerstag, 10.06.2021 
20.00 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.  
 
Sonntag, 13.06.2021 
09.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Weitere Informationen und Termine finden Sie auf der Homepage unse-
rer Kirchengemeinde unter http://www.nak-engstingen.de  
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Sonntag, 6. Juni 2021 - 10. Sonntag im Jahreskreis 
10.15 Uhr Hl. Messe als Freiluftgottesdienst zu Fronleichnam 
auf dem Kirchplatz in Steinhilben. (Drescher) 

Donnerstag, 10. Juni 
  18.00 Uhr Andacht in beim Lindle in Steinhilben. (Klein)  
 
Freitag, 11. Juni - Heiligstes Herz Jesu 
  18.00  Uhr  Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Trochtelfingen.   

(Drescher) (52 Plätze) 
 
Sonntag, 13. Juni 2021 - 11. Sonntag im Jahreskreis 
  8.45 Uhr Wortgottesfeier  in der Pfarrkirche in Steinhilben.   

(Klein) (41 Plätze) 
10.15  Uhr  Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Trochtelfingen.   
(Drescher) (52 Plätze) 

 
Ab sofort müssen in den Gottesdiensten wie überall im öffentlichen 
Leben medizinische Mund- und Nasenschutz-Masken auch während 
des Gottesdienstes getragen werden! 
Dies gilt auch für Freiluftgottesdienste. Wir bitten um Beachtung! 
 
Die Pfarrbüros in Neufra und Trochtelfingen bleiben bis auf weite-
res geschlossen! 
 
Fronleichnam Trochtelfingen – Möge das Wetter mitmachen! 
Am Donnerstag, 3. Juni um 10.00 Uhr laden wir ganz herzlich zum Fron-
leichnamsfest in den Schlossgarten ein. Wir können nur hoffen, dass das 
Wetter mitspielt und die Natur mit dem bisherigen Wasservorrat zurecht-
kommt und wir trocken feiern können. Ein Ensemble der Stadtkapelle und 
die Schola des Kirchenchores werden uns musikalisch begleiten. Fahnen- 
abordnungen wären schön, doch es muss beachtet werden, dass pro 
Fahne nur zwei Haushalte zusammenkommen. Auch die Kommunion-
kinder und Firmlinge sind herzlich eingeladen und es wäre toll, wenn sie 
die Gelegenheit im Freien nutzen würden. Bei Regen und großer Nässe 
wird der Gottesdienst in die Kirche verlegt (52 Sitzplätze). Prozession und 
Hockete darf immer noch nicht stattfinden.  
Ein Fronleichnamsweg ist ein kleiner Ersatz und wird wie der Osterweg 
gestaltet. Eine Station im Schlossgarten, der vom Kirchenchor gestaltet 
wird, eine an der Kirche von den Kommunionkindern und eine Station am 
Rathaus von den Firmlingen. Der Fronleichnamsweg steht unter dem 
Motto – Mit:gehen – Pro Station gibt es einen Impuls und kann in aller 
Gemütlichkeit abgelaufen werden. Herzliche Einladung!  
 
Fronleichnam in Steinhilben 
Am Sonntag, 6. Juni um 10.15 Uhr feiern wir unser Fronleichnamsfest auf 
dem Kirchplatz in Steinhilben. Wir werden für Sitzplätze sorgen, mit ge-
nügend Mindestabstand. Auch für die musikalische Begleitung werden 
wir die beste Möglichkeit ausloten und sind uns sicher, dass wir ein schö-
nes Fronleichnamsfest im Rahmen der Möglichkeiten feiern können. Eine 
Prozession ist von der Erzdiözese noch nicht erlaubt, ebenso kein an-
schließendes Pfarrfest. Herzliche Einladung, auch an alle Erstkommu-
nion- und Firmungsfamilien, diesen Gottesdienst mitzufeiern. 
Bei Regen und Kälte findet der Gottesdienst in der Kirche statt.  
(41 Plätze) 
 
Andacht am Donnerstag, 10.06.2021 um 18.00 Uhr in Steinhilben 
Auch in diesem Jahr werden wir unsere Flurkreuzwegandachten fort- 
führen. Der erste Termin ist Donnerstag, 10. Juni 2021 um 18.00 Uhr am 
Kreuz beim Lindle. Der Ort befindet sich Richtung Kreisverkehr 
Wilsingen, 1. Ausfahrt im Kreisverkehr nach Harthausen, am wunder- 
schön gelegenen Platz am alten Harthauser Weg, bei den Linden und 
den Bildstöcken. Sitzgelegenheit bitte selbst mitbringen. Bei Regen findet 
die Andacht in der Kirche statt. 
Auf Euer Mitfeiern freue ich mich. Klaus Klein 
 
Herzliche Einladung an alle Firmlinge zum Versöhnungstag 
Am 12. Juni findet der Versöhnungstag der Firmlinge aus Gammertingen, 
Neufra und Kettenacker auf zwei Gruppen verteilt um 14:00 Uhr und 
17:00 Uhr auf dem Hochberg in Neufra (bei Regenwetter in der Kirche  
St. Mauritius) statt. Für die Firmlinge aus Trochtelfingen, Steinhilben, Feld-
hausen, Harthausen und Bronnen sind die Termine am 13. Juni um  
14:00 Uhr und 17:00 Uhr reserviert. In der Feier der Versöhnung haben 
die Firmlinge die Gelegenheit sich selbst zu erforschen und ihre Ge- 
danken die Beiche, ins Seelsorgerliche Gespräch oder in ein persönli-
ches Gebet zu bringen. 
 
  
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen) 
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de 

 
Pfarrer Martin ROSE in Mägerkingen, Brunnenstraße 9, 07124-1014 
pfarramt.maegerkingen@elkw.de, Gemeindebüro Öffnungszeiten: Diens-
tag, Mittwoch, Donnerstag von 8 - 12 Uhr 
Pfarrer Ekkehard ROßBACH in Trochtelfingen, Burgweg 29, 07124-
931940 pfarramt.trochtelfingen.christuskirche@elkw.de 
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 



Mariaberger Sommerkunstwoche: letzte freie Plätze 
Die „SoKuWo“ findet vom 2.-6. August in Mariaberg statt 

Endlich wieder Kunst! Wer schnell ist, kann jetzt noch letzte Plätze in der 
Mariaberger Sommerkunstwoche ergattern. Vom 02. bis 06.08.2021 bie-
tet die 12. „SoKuWo“ in Gammertingen-Mariaberg wieder künstlerische 
Workshops für alle Interessenlagen: von Holzbildhauerei und Mosaikle-
gen über Schmiedekunst zu freiem Zeichnen und Kalligrafie. Auch für Kin-
der sind mit „Kunst für Kids“ und der „Wilden Horde“ künstlerische 
Experimente und Abenteuer in der Natur geboten. Kinder ab drei Jahren 
werden auf Wunsch mitbetreut. 
 
„Eine Sommerkunstwoche als Fackel der Hoffnung während des Krisen-
sturms“, so habe es sich laut den Veranstaltenden im vergangenen „Co-
rona-Jahr“ angefühlt. Auch dieses Jahr finden die Workshops wieder unter 
einem ausgefeilten Hygienekonzept statt. Während acht von insgesamt 
16 Kursen schon ausgebucht sind, gibt es noch freie Plätze in den unter-
schiedlichsten Kunstdisziplinen. Mehr Infos zum Programm gibt es auf 
der Mariaberger Homepage unter www.mariaberg.de/sommerkunstwo-
che. Die Anmeldung ist ausschließlich über die Webseite der Akademie 
Laucherttal möglich: www.akademie-laucherttal.de. Rückfragen können 
an 07124/923-208 und akademie@mariaberg.de gerichtet werden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Freie Plätze gibt es noch in den Kursen: 
• Experimentelle Wortklauberei (Lettering und Kalligrafie) 
• Die Kunst des Schmiedens 
• Holzbildhauerei 
• Verkreuzen von Fäden (Weberei) 
• Von der Kunst, ein Mosaik zu legen 
• Artworks! (Zeichnen und Gestaltung) 
 
Für Kinder und Jugendliche: 
 „Die Wilde Horde“ (Outdoor-Abenteuer) 
„Kunst für Kids“  
 
BU: Bei der Mariaberger Sommerkunstwoche ist für große und kleine 
Kunstschaffende etwas geboten; zum Beispiel bei den Outdoor-Aben-
teuern der „Wilden Horde“. 
 
Pressesprecher Mariaberg e.V.: Robert Zolling 
 
Detailinformationen über Mariaberg e.V. finden Sie in unserem Or-
ganigramm sowie in der Broschüre „Wir in Mariaberg“, die Sie unter 
folgendem Link downloaden können: www.mariaberg.de/ueber-
uns/mariaberg-e-v.html 
 
 
 
 
 
 
S´goht Äbbes!  
„Theater unterwegs“ 
Dietlinde Ellsässer und Hans Förster kommen, mit Schlüter – Traktor samt 
Anhänger, am 8.6. um 19 Uhr nach Melchingen zum Spielplatz an der 
Halde. 
 Mit Harfen- Spiel und bester Unterhaltung werden Freude und Humor 
verstreut. Wir erwarten jede Menge Leut, sie sollten geimpft oder getes-
tet sein. Es werden keine Eintrittskarten verkauft.  Bringt einen Klappstuhl 
mit und ein Vesper. Am Ende der Vorstellung wird in den Hut gespendet, 
so viel man geben kann und will. Wir achten natürlich auf die Corona- be-
dingten Maßnahmen. Wir freuen uns auf gutes Wetter und viele bestimmt 
gelaunte ZuschauerInnen. 
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LESENSWERTES

DRK-Krankentransport (0 71 21) 1 92 22  
Ärzte: 
Rolf Reisig (0 71 24) 23 45 
Drs. Thomas und Karin Goerlich (0 71 24) 9 22 24 
Dr. med. Horst Prautzsch (0 71 24) 22 66 
und Dott. Christos Katirtzis oder 688 
außerhalb d. Sprechstunde (01 71) 5 26 85 85 
(Bitte den Sonntagsdienst  
unter besonderer Rubrik beachten!)  
Apotheken: 
Mauritius-Apotheke Trochtelfingen (0 71 24) 45 02 
Tag- und Nachtdienst  
Schloßapotheke, Tag und Nacht (0 71 24) 44 38  
Polizei: 
Dienststelle Trochtelfingen (0 71 24) 13 84 
Dienststelle Pfullingen (0 71 21) 99 18 - 0  
Stadtverwaltung: (0 71 24) 48-0 
Bürgermeister Niesler  
Ortschaftsverwaltungen: 
Mägerkingen (0 71 24) 48-420 
Steinhilben (0 71 24) 7 39 
Wilsingen (0 73 88) 2 76 
Hausen (0 71 24) 43 41  
Feuerwehr: 
Kommandant Josef Brunner           (0160) 93785666 
Abteilungskommandanten: 
Trochtelfingen  (0160) 91628904 
Mägerkingen (0176) 61788187 
Steinhilben (0162) 4402417 
Wilsingen (0160) 93785666 
Hausen (0172) 9 46 09 14  
Ev. Pfarramt Mägerkingen (0 71 24) 10 14 
Ev. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 93 19 40 
Kath. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 7 41

Notruf-Telefonnummern für Trochtelfingen

Stempel in vielen Variationen...

GmbH
Mittelberg 6  ·  72501 Gammertingen 
Tel. 0 75 74  93 01-0 · Fax 0 75 74  93 01-30 
info@druckerei-acker.de

AUS DER NACHBARSCHAFT


